



REPARTEN VIVERES Y ROPA.— El Comité de Obras Sociales de la Asociación Nacional de la Empresa Privada, (ANEP), hizo entrega de viveres, ropa y utensilios de cocina, a 3,500 desplazados, que están distribuidos en diferentes campamentos en Soyapango. El Comité, durante el presente año, realizó muchas actividades.

Dr. Díaz Bazán:

40% de Pacientes de Cáncer son Mujeres

(Por Carlos Mangandi Toledo).—El 40 por ciento de los pacientes de cáncer en el país, son mujeres, y una de las causas más frecuentes, es la falta de higiene vaginal. Muchos son los casos de cáncer uterino.

Así lo afirma el Dr. Narciso Díaz Bazán, director del Instituto del Cáncer, en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

Diputados Afirman:

Constitución Política Producto de Democracia

La Constitución Política de El Salvador de 1983, es la primera en la historia del mundo que se elabora y al mismo tiempo se transmite por televisión, para que todo mundo viera cómo trabaja la democracia.

La Carta Magna que entró en vigencia ayer abre las puertas para que la mayoría de salvadoreños puedan reformarla a tra-

El Instituto se fundó el 15 de enero de 1971 y desde el primer día, inició sus servicios a la comunidad, especialmente a las clases más necesitadas del país, agrega.

La institución tiene varios programas de trabajo. Clínicas de diagnóstico y control de cáncer, para aquellas enfermas que llegan a consultar directamente al Instituto, que

cuenta con un prestigio adquirido en Centro América. Son referidas muchas pacientes del Hospital Rosales y Hospital de Maternidad.

“El Instituto da asistencia gratuita a todas las pacientes que son referidas de la red hospitalaria nacional, del Hospital La Divina Providencia, etc.”, añade.

Otro programa es de radiación por medio de la Bomba de Cobalto, que presta servicio a todos los hospitales del país. Esto se realiza con toda actividad desde la fundación del Instituto. Hay un promedio de 100 pacientes diarios, que son atendidos.

HABLA SOBRE LABOR

El Dr. Díaz Bazán también dice que desde la fundación del Instituto hasta diciembre de 1982, se habían dando prácticamente 240,000 tratamientos con aplicaciones de cobalto.

Cada paciente recibe un promedio de 20 aplicaciones. En diagnóstico y

—Favor pase a la página 56.

Mucha Falta Hace Columna Aquí la Voz de la Mujer

“Gran falta nos hace la columna ‘Aquí la voz de la mujer’ cuando no aparece el día jueves, como regularmente lo hace, en el periódico de nuestras preferencias. EL DIARIO DE HOY, con su rico y variado contenido en cada una de sus ediciones”, dice la señora María Elena de Meléndez, en carta dirigida a nuestra Redacción.

Dice que entre los miles de lectoras del periódico se ha vuelto un hábito buscar todos los jueves dicha sección que, juntamente con los excelentes editoriales que incluye en su página especializada, es una de las mejores en cuanto a formar opinión, que es uno de los objetivos de todo medio de comunicación, como son los diarios.

Añade la señora de Meléndez que “le encanta” leer la columna de los jueves por la versatilidad de la misma, así como por su agilidad y, sobre todo, la salsa y pimienta que a menudo le ponen a los comentarios las autoras de los mismos.

Señala que se advierte que quienes elaboran la columna se mantienen vigilantes y a la expectativa, permanentemente, sobre el acontecer nacional, aunque de vez en cuando echen también un vistazo hacia afuera.

“Esa actitud, agrega, no es pasiva, sino para tener los elementos de juicio adecuados para criticar, recomendar o aprobar determinadas actuaciones de funcionarios u otros personajes de

—Favor pase a la página 56.

Así Apoya Esfuerzos de los Ganaderos del País

La Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP) expresa su reconocimiento y apoyo a los ganaderos del país por los grandes esfuerzos que han mantenido en todo momento, aun en los más du-

ros que ha vivido nuestro país, para lograr el mantenimiento y recuperación del hato nacional, sin desmayar en dichos esfuerzos a pesar de todas las adversidades sufridas.

Una muestra de lo anterior es la Primera Feria Regional Comercial Artesanal Agropecuaria que en estos momentos tiene lugar en la ciudad de Santa

Tecla, por iniciativa del Frente Ganadero del Departamento de La Libertad, iniciativa que con el apoyo de la Asociación de Ganaderos de El Salvador (AGES) fue propuesta al Ministerio de Agricultura y Ganadería, que de inmediato le dio la más calurosa acogida y respaldo.

Esta Feria, en la que

—Favor pase a la página 52.

Transporte con Turnos del 26 al 31 Dic.

La Dirección de Transporte Terrestre prestará sus servicios durante el periodo de vacaciones, bajo el sistema de turnos, desde el 26 al 31 de diciembre.

Informan que el horario de servicio será de 8 de la mañana a 12 meridiano, así:

-Permisos para viajes expresos, del 26 al 31.

-Recepción de cuadros diarios: Área Interdepartamental, días 26 y 27.

-Área urbana, día 28.

-Entrega de tarjetas de control de consumo de combustible (diesel), 26 y 27.

Los despachadores y controladores pueden comunicar cualquier anomalía al teléfono 22-9834, de la Dirección General.

F.A. Continúa Operación en el Norte de Morazán

Tropas combinadas del ejército y cuerpos de seguridad continúan una operación contra-insurgencia en el norte del departamento de Morazán, informan fuentes oficiales.

En la operación participan unos dos mil miembros del ejército de los cuarteles de San Miguel y Morazán y batallones especializados en antiguerrilla, así como unidades de la guardia y policía.

La operación ha sido montada para impedir que los guerrilleros penetren a zonas montañosas cercanas a la frontera hondureña, donde mantienen campamentos.

Agregan las fuentes que ayer fueron descubiertas columnas extremistas que se dirigían a la playa El Espino, Jucuarán, Usulután, porque el ejército se

—Favor pase a la página 40.

Dr. Silva Opina:

Constitución Debe ser Recibida con Entusiasmo

La vigencia de la nueva Constitución Política, debe ser recibida con un sentido optimista y constructivo, por cuanto significa el estatuto del pueblo y del gobierno, con toda la jerarquía de una Ley Fundamental o Código Máximo, expresa en entrevista exclusiva el doctor José E.

Enrique Silva, quien tuvo a su cargo la Cátedra de Derecho Constitucional en la Universidad Nacional y en el Escuela Normal Superior y que actualmente es Fiscal General de la Universidad “Dr. José Matías Delgado”.

—Favor pase a la página 48.



INCIDENCIAS.— El Dr. Narciso Díaz Bazán, explica que las incidencias del cáncer son muchas en el país.

En Santa Ana

Muertos y Golpeados al Caer Pick Up a Barranco

SANTA ANA.— Tres muertos y cinco golpeados es el saldo de accidente de tránsito en la carretera de Ciudad Arce, Km. 45.

Los lesionados ingresaron al hospital auxiliados por Cruz Roja y Cruz Verde.

El Pick Up P-108217, manejado por Ever Enrique Flores, por conducir a gran velocidad y sin precaución, se salió de la vía y cayó aun barranco. El

automotor quedó destruido.

Los muertos fueron trasladados a la morgue del Cementerio. Solamente Samuel Monterrosa, de 30 años, fue identificado.

Los otros dos eran, una señora de 30 años aproximadamente y un hombre de unos 33.

Monterrosa residía en colonia Monserrat, Block

—Favor pase a la página 38.

En San Miguel:

Tránsito Ordena Quitar Túmulos

SAN MIGUEL.— Por disposición de las autoridades de Tránsito, se han empezado a demoler los túmulos construidos en varias boca-calles de esta ciudad.

Se dice que en vez de túmulos se instalarán semáforos.

La medida, según nos lo han expresado, se considera atinada y oportuna, puesto que contribuye a mayor comodidad en la circulación de vehículos y además se borra ese feo aspecto físico que muestran los promotorios a que hacemos referencia.

Sólo nos resta sugerir a las autoridades encargadas, una efectiva vigilancia para lograr que se respete el funcionamiento de los semáforos por instalar

—Favor pase a la página 52.



PLANIFICAN LABORES DE FIN DE AÑO.— La Comisión de Trabajo del Centro de Sangre de la Cruz Roja Salvadoreña, se encuentra planificando los servicios extraordinarios que prestará en Navidad y Año Nuevo. De izquierda a derecha: Señora María Rodríguez de Boet, Presidenta de la Comisión; Dra. Adela Cabezas de Allwood, Jefe de Servicios Médicos; Dra. Graciela Fe Echeogoyén de Hernández, Directora Médica del Centro y Dra. Dinorah Clark de Ortiz, Directora Administrativa.